

# Повернуть вспять

**Глава Минфина Антон Силуанов заявил, что его ведомство готовит предложения по «большой приватизации». Речь идёт в том числе о приватизации той собственности, которое государство вернуло себе по судебным решениям. Фактически Силуанов как главный представитель системных либералов предлагает повернуть вспять процесс выздоровления нашей страны.**

В последние три года в России де-факто шла национализация собственности олигархов. Генпрокуратура подала десятки исков, оспаривающих законность приватизации множества стратегических предприятий. Правоохранители доказали, что эти активы были приватизированы с грубейшими нарушениями закона, фактически украдены. В результате государство вернуло себе контроль над многими предприятиями, имеющими огромное значение и для экономики, и для обеспечения обороноспособности страны.

Да, на наш взгляд, эта национализация шла слишком медленно. Чтобы ускорить этот процесс и придать ему системный характер, КПРФ предлагает принять свой закон «О национализации». Но всё-таки национализация шла.

А что же предлагают системные либералы? Собственность, которую государство справедливо вернуло себе, продать новым частным хозяевам.

Как всегда у либералов оправданием планов приватизации служат байки о принципиальной неэффективности государства в экономике. Но эти байки полностью опровергаются опытом советской эпохи. СССР продемонстрировал темпы экономического роста, о которых капиталистическая Россия не может даже мечтать. Недавно я приводил статистику по сталинской эпохе. Рост производства станков в 300 раз, добычи нефти – в 12 раз, вы-

плавки стали – в 127 раз, производства обуви – в 35 раз. Господа либерал-реформаторы, вы можете похвастаться чем-то подобным?

Да и последние три года показали, что государство очень даже может быть эффективным. Наш оборонно-промышленный комплекс, который в основном принадлежит государству, смог произвести больше вооружений, чем весь Запад поставлял Украине. Это притом, что экономика коллективного Запада вообще-то в 14 раз больше российской.

Также именно в последние

годы, когда роль государства в экономической жизни резко выросла, Россия впервые за долгое время смогла выйти на темпы экономического роста выше среднемировых. А нам всё рассказывают побасенки, что государство якобы не может быть эффективным в экономике.

Ещё один важнейший вопрос: а за какую цену сейчас можно продать принадлежащие госу-

дарству предприятия? Ответ: за бросовую. Индекс РТС хоть и подрос в последнее время на фоне ожиданий урегулирования украинского конфликта и отмены части санкций, но всё равно остаётся в 1,7 раза меньше, чем был осенью 2021 года. То есть российские активы недооценены, и частники неизбежно будут получать собственность по заниженной цене.

Таким образом, предложение начать «большую приватизацию» – вредительское, с какой стороны ни посмотри.

– Это распродажа государственности за гроши.

– Это отказ государства от важнейших источников дохода в будущем.

– Это утрата государственного контроля над стратегическими позициями в экономике.

– Это попытка лишить Россию шанса излечиться от язв ельцинщины, самая тяжёлая из которых – это принадлежность важней-



ших активов страны капиталистической олигархии.

Мы, коммунисты, будем максимально жёстко оппонировать планам новой «большой приватизации», в том числе во время отчёта правительства России перед Госдумой, который должен состояться 26 марта.

**Первый заместитель  
Председателя ЦК КПРФ  
Юрий Афонин**



## Руки прочь от зелёной зоны!

**К депутату Госдумы Сергею Обухову (КПРФ) поступило обращение жителей Южного Тушино, обеспокоенных планами властей построить зелёную зону и территорию спортивного комплекса «Трудовые резервы».**

Спортивный комплекс и зелёная зона в советские годы принадлежали ДОСААФ, однако в 90-е годы перекочевали в руки разного рода спекулянтов, из-за чего пришли в упадок.

Но даже несмотря на это, территория спортивного комплекса пользуется большой популярностью у тушинцев, и это не удивительно, ведь это едва ли не единственное место в округе, где можно отдохнуть на берегу Химкинского водохранилища (спортивный комплекс находится у воды).

По словам тушинцев, в 2024 году управа района обещала им благоустроить эту зелёную зону. Жители полагают, что за этим благоустройством последует и обновление существующего спортивного комплекса.

Однако в январе Москомархитектура сообщила жителям о новых планах столичных властей: вырубка всего и вся, снос всех строений и возведение масштабного стадиона-арены.

Четыре года назад одно из коммерческих архитектурных

бюро уже разработало проект застройки «Трудовых резервов». На излюбленном месте прогулок тушинцев, возле водохранилища, должен был вырасти элитный ЖК с яхт-клубом. Однако тогда жителям удалось отбить «Трудовые резервы» от застройки. Теперь же, по мнению жителей, власти вновь развернули наступление на зелёную зону, и строительство стадиона – не более чем предлог для возведения желанного ЖК.

Депутат Госдумы Сергей Обухов поддержал обращения тушинцев и направил депутатский запрос в Москомархитектуру, в котором поднял вопрос о пересмотре решения о застройке. В ответ Москомархитектура, ранее сообщавшая о намерении построить стадион-арену, отказалась от своих прежних заявлений. «В отношении данной территории разрешение на строительство или реконструкцию стадиона не выдавалось», – сообщается в ответе.

В данный момент жители вступают за присоединение зелёной зоны к парку «Северное Тушино» и создание на её базе мемориально-паркового комплекса, посвящённого участнику СВО. С учётом расположения неподалеку музея истории ВМФ инициатива звучит более, чем логично. Депутат Сергей Обухов поддержал идею жителей и направил депутатский запрос мэру Москвы, в котором попросил рассмотреть возможность её реализации.

**19 марта перед депутатами Мосгордумы отчитался начальник столичной полиции Олег Баранов. Из отчёта следует, что за 2024 год уровень преступности в Москве снизился на 2,3%, а программа «Безопасный город» помогла раскрыть более 10 тысяч преступлений. Но есть и тревожные моменты: кибермошенничество выросло почти на 5%, а террористические угрозы и экстремизм всё ещё остаются вызовом.**

После отчёта от имени фракции КПРФ Леонид Зюганов выступил с докладом, в котором обозначил ключевые проблемы, требующие срочного решения.

Первой проблемой Зюганов назвал контроль за мигрантами. «Мы не можем игнорировать тот факт, что миграционная политика в Москве, на наш взгляд, очень и очень слабая, – сказал он. – Да, в ряде сфер у нас есть большая потребность в рабочих

## Полиции – необходимые ресурсы!

руках. Мы это видим в сфере ЖКХ, в строительстве, в такси, в доставке. Однако вопрос в том, как устроен этот труд, как он организуется и, конечно же, как он контролируется».

«Если сегодня выход – это привлечь мигрантов, то эта сфера требует жёсткого контроля. Сегодня человек может купить патент, выйти на один день. А потом взять его и испариться. Ну, соответственно, куда он уходит? Естественно, в теневой сектор. Это создаёт колоссальные риски, связанные с преступностью, нелегальной занятостью, социальной напряжённостью». Депутат предложил привязать патенты к конкретным сферам на 3–5 лет – иначе мигранта должна ждать депортация.

Затронул Зюганов вопросы материально-технического обеспечения полиции. Он рассказал, как на одной из его встреч с избирателями появились пьяные граждане, которые стали оскорблять собрав-

шихся и даже пытались драться. Полиция приехала только через час десять, выяснив, что из четырёх патрульных машин доступны только две.

«Люди не должны бояться выходить на улицу, а полиция должна уметь оперативно реагировать на вызовы, но для этого нужно ей предоставить все необходимые ресурсы. Сегодня мы знаем, что не хватает патрульных экипажей. Дефицит участковых, недостаток личного состава. Конечно же, есть вопросы с зарплатами, есть проблемы с жильём. Мы это всё прекрасно понимаем. Мы должны понимать, что низкая заработная плата, сложные условия приводят к тому, что сотрудники иногда не задерживаются в МВД», – сказал коммунист.

Ещё одной важной проблемой Леонид Зюганов назвал борьбу с наркотиками. Москвичи бьют тревогу: подростков используют для закладок. «Лично у меня в Люблино и Марьино каждая встреча на-

чинается с этого вопроса. Что мы будем с этим делать? Мигранты и закладки, мигранты и закладки – вот всё, что обычно я слышу».

Зюганов считает, что сейчас работа идёт с последствиями. «Нам нужно бить в данном случае по корням. Кроме того, мы считаем, что нужно ужесточить уголовную ответственность за вовлечение несовершеннолетних», – подчеркнул депутат.

Ну и ещё одна проблема, которая у всех на слуху, – электронное мошенничество. «Мошенники действуют все более изощрённо, – сказал Леонид Зюганов. – Копируют сайты госорганов, подделывают номера и прикидываются кем угодно, в том числе сотрудниками силовых структур. Считаю, что здесь усилить подразделения, занимающиеся киберпреступностью, блокировать подозрительные операции, ну, естественно, внедрять автоматизированные системы распознавания мошеннических схем».